
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA
NO DIA VINTE E QUATRO DE ABRIL DE DOIS
MIL E TRÊS, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO
DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA
DO DECANO DESTE CONSELHO,
PROFESSOR WILSON MÁRIO ZANOTTI E
COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: MARIA DE FÁTIMA
MONTEIRO DA SILVA, MARIA JOSÉ CAMPOS
RODRIGUES, MARISTELA GOMES DA SILVA,
PAULO CÉSAR DA SILVA LIMA, ATTÍLIO
COLNAGO FILHO, REINALDO
CENTODUCATTE, SEBASTIÃO PIMENTEL
FRANCO, SÔNIA MARIA DALCOMUNI,
WELLINGTON PEREIRA E REGINA MELLO
SCHOEFFER. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA: O MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO, O SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E
OS SENHORES CONSELHEIROS: HERBERT
BARBOSA CARNEIRO E PAULO MENDES
PEÇANHA. O CONSELHO ESTÁ NO
MOMENTO SEM REPRESENTAÇÃO DO
CORPO DISCENTE DEVIDO AO TÉRMINO DE
MANDATO; OS CARGOS DE PRÓ-REITOR DE
PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO
INSTITUCIONAL, E DOS REPRESENTANTES
DO CORPO DOCENTE ESTÃO VAGOS E O
REITOR DO PERÍODO IMEDIATAMENTE
ANTERIOR É O ATUAL REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada e aprovada,
por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 31 de março de 2003. 02.
COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, de posse da palavra,
comunicou aos presentes a realização da Terceira Edição da Escola de Teoria
Quântica de Campos. Destacou a participação de dois professores laureados com o
prêmio Nobel e de representantes de diversos países . Dando continuidade a sua
fala, agradeceu àqueles que, no âmbito da Universidade, colaboraram com o evento,
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no desejo de que o mesmo marque positivamente a UFES, sob o ponto de vista
acadêmico já que esta edição da Escola tem sido superior às anteriores, no aspecto
da qualidade. O Presidente desta Sessão, o Conselheiro Wilson Mario Zanotti, de
posse da palavra, justificou a ausência do Magnífico Reitor e do Senhor Vice-Reitor
por estarem na Capital Federal em reunião com o Excelentíssimo Ministro de Estado
da Educação, bem como do Conselheiro Paulo Mendes Peçanha, que no momento
participava, como convidado de uma audiência pública na Câmara Municipal de
Vitória. O Senhor Presidente prosseguiu em sua comunicação expondo aspectos da
superlotação do Pronto Socorro do Hospital Universitário “Cassiano Antônio Moraes”
– HUCAM, tendo em vista a postura do Magnífico Reitor, Professor José Weber
Freire Macedo, frente aos Problemas do HUCAM, sempre em defesa deste e de seu
Pronto Socorro. Prosseguindo, o Conselheiro trouxe à memória e/ou ao
conhecimento dos presentes que apenas após a ameaça de fechamento do
HUCAM, feita pelo Magnífico Reitor, frente à falta de condições de atendimento e
trabalho, é que as prefeituras de Vitória e demais municípios da Grande Vitória
aceitaram discutir a atual situação do hospital. A Conselheira Regina Mello
Schoeffer, de posse da palavra, comunicou aos demais presente a ausência do
Secretário Estadual de Saúde à audiência pública na Câmara de Vereadores, a fim
de discutir a situação do HUCAM, e lamentou a postura de descaso do secretário
frente a esta importante questão. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do processo nº
7.986/03-02 – Departamento de Administração dos Órgãos Colegiados Superiores –
DAOCS – Prorrogação do Programa Integrado de Bolsas para Estudantes da
Graduação da UFES de 2002. A inclusão solicitado foi aprovada por unanimidade.
04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO N 6.630/00-28 – DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA AMBIENTAL – CT – Reorçamentação da Planilha Orçamentária do
Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização em Gestão Ambiental. O
Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis à referida
reorçamentação. Em discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixada a
DECISÃO NÚMERO DEZOITO BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.02. PROCESSO N
5.513/00-29 – DEPARTAMENTO DE SERVIÇO SOCIAL – CCJE – Relatório Final
do Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização em Associativismo e
Cooperativismo. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças
favoráveis ao referido relatório. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E
TRÊS. 04.03. PROCESSO N 5.165/03-97 – CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E
DESPORTOS – Relatório Final do Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu”
Especialização em Educação Física e Sociedade. O Conselheiro Sebastião Pimentel
Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças favoráveis ao referido relatório. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE BARRA DOIS
MIL E TRÊS. 04.04.  PROCESSO N 10.026/02-59 – JÚLIO CÉSAR MARTINS DA
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SILVA – Recurso/Prorrogação de Afastamento. O Conselheiro Reinaldo
Centoducatte, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação e
Normas, “in verbis”: “PARECER: A Comissão de Legislação e Normas do Conselho
Universitário da Universidade Federal do Espírito Santo, na reunião realizada no dia
nove de abril de dois mil e três, em face da Informação nº 05/2003 da Procuradoria
Geral – UFES, decidiu, por unanimidade dos Conselheiros presentes, ratificar o
posicionamento desta Procuradoria a fim de que o docente Julio César Martins da
Silva não sofra qualquer tipo de prejuízo em relação aos dois pedidos de
prorrogação de afastamento para conclusão de mestrado junto a Pontifícia
Universidade Católica de São Paulo – PUC-SP, considerando que estes pedidos
foram feitos com amparo na Resolução nº 09/88 do Conselho de Ensino, Pesquisa e
Extensão. Sala das Comissões, 09 de abril de 2003. Reinaldo Centoducatte
Presidente da Comissão de Legislação e Normas; Sonia Maria Dalcomuni Membro;
Wilson Mario Zanotti Membro; Regina Mello Schoeffer Membro”. Em discussão, em
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E UM
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.05. PROCESSO N 948/03-57 – DEPARTAMENTO
DE DIREITO – CCJE – Criação do Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu”
Especialização em Teoria da Constituição e Dogmática Constitucional. A
Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e
Culturais e de Orçamento e Finanças favoráveis à referida criação. Em discussão,
em votação, aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E DOIS
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.06. PROCESSO N 12.633/02-62 – CENTRO
BIOMÉDICO – Convênio a ser celebrado entre a UFES e a Farmácia e Drogaria
Avenida Ltda, objetivando proporcionar aos alunos do Curso de Graduação em
Farmácia a oportunidade de cumprirem estágio curricular obrigatório. A Conselheira
Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais favoráveis ao
referido convênio. Após várias discussões entre os Conselheiros presentes, o
Senhor Presidente deu início ao processo de votação, tendo sido o mencionado
parecer aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E TRÊS
BARRA DOIS MIL E TRÊS. Após a aprovação deste processo o Conselheiro
Reinaldo Centoducatte, com a palavra, fez a seguinte recomendação “in verbis”,
“Recomendamos que a Direção do Centro Biomédico e a Coordenação do Curso de
Farmácia busquem convênios semelhantes com outras instituições a fim de
proporcionar alternativas aos estudantes”. 04.07. PROCESSO N 7.091/03-23 –
DEPARTAMENTO DE CLÍNICA CIRÚRGICA - CBM – Concessão de título de
Professor Emérito ao Professor Olívio Louro Costa. A Conselheira Maria José
Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais favoráveis a referida
concessão. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.08. PROCESSO N
3.064/02-28 – MARISTELA GOMES DA SILVA – Prestação de contas do Fundo de
Desenvolvimento  Acadêmico  referente  ao  exercício  2002. A Conselheira Maria de
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Fátima Monteiro da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
da Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis a referida prestação de contas.
Após várias discussões entre os Conselheiros presentes, a Plenária decidiu por
unanimidade retirar este processo da pauta. 04.09. PROCESSO Nº 7.986/03-02 –
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS
SUPERIORES – DAOCS - Prorrogação do Programa Integrado de Bolsas para
Estudantes da Graduação da UFES de 2002. O Conselheiro Sebastião Pimentel
Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças favoráveis à prorrogação, por um período de 60 (sessenta)
dias, do referido programa. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E TRÊS. 05. PALAVRA
LIVRE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou
encerrada a Sessão às dezesseis horas e quarenta minutos. Do que era para
constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a
presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e
pelos senhores Conselheiros presentes.
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